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Kossuth és Andrássy gróf
— május 19. !

Mig a parlamentben a nemze­
tiségi képviselők karöltve a turbu­
lens’ elemekből kikerült balpártiak­
kal szívós kitartással igyekeznek 
betölteni a kerékkötők áldatlan sze­
repét, kint pedig a kinrekedtek a 
régi rendszer letéteményes lovagjai 
minden módot elkövetnek a jelenlegi 
kormány népszeriitlenitésére, addig 
a kabinet tagjai lázasan szorgos, 

m üdvös munkásságot fejtenek ki s 
■ mohó sietséggel igyekeznek a ren­

delkezésükre álló anyagi eszközök 
mellett orvosolni mindama bajokat, 
hiányokat, amelyeket az előző kor­
mányok, különösen a legutóbbiak 
zúdítottak az országra és a magyar 
nemzetre.

Kossuth Ferencet, aki mint párt­
vezér foglalkoztatja az ország köz­
véleményét, alig ismeri a nemzet, 
mint a munka emberét, mint keres­
kedelmi minisztert. A politikai sajtó- 
háborúban kevés szó tsik arról a 
nagy munkáról, amelyet a brüóban 
végt-z minisztériumával. Most a ke­
reskedelmi minisztérium költségve­
tés tárgyalása alkalmával azonban 
széles és nyílt perspektívát nyújt 
erről a megfeszített erővel folytatott 
munkásságról az a beszéd, amely 
Kossuth Ferenc ajkairól hangzott el. 
Nem hivalkodott az elért eredmé­
nyekkel a 48 as miniszter, csupán 
bevégzést cselekményeknek adta hü 
tükrét. És eme cselekmények össze­
gezve egytől-egyig az ország gaz­
dasági terén való megizmosodását, 
a gazdasági, anyagi önállóság bizto­
sítását célozzák.

íme: biztosítva van 1917-re az 
önálló vámterület felállítása, ha a 
nemzet többsége erre határozza el 
magát és módjában áll Magyaror­
szágnak ugyanakkor felállítani a 
nemzeti bankot.

Az ipái fejlesztésről szóló tör­
vényjavaslat már eddig is fokozott 
mértékben adott lendületet a magyar

iparnak. Minisztersége alatt 231 ipa­
ros tanfolyamot létesített (azelőtt 89 
működött csak). Biztosította magyar 
iparnak 150 millió koronát repre­
zentáló közszállitást és megrende­
lést. Két óv alatt a kereskedelmi 
kormány teljes erkölcsi és részben 
anyagi támogatása mellett 45 gyár 
alakult, melyekben bOOO munkás ju­
tott kenyérkeresethez. A többi előbb 
létesített gyárak fokozatos fejleszté­
séről ugyan ilyen módon gondosko­
dott a kormány. Közel 600 lOO ko­
rona állami segélyben részesültek a 
ki-ipari szövetkezetek s egy millió 
700.000 korona értékű gépeket kap­
tak ugyancsak a kisiparosok. A m. 
állam vasút intézménye teljesen 
visszafejlődött állapotban volt, mikor 
Kossuth minisztériuma átvette. Kö­
zel 100 millióról szóló beruházási 
törvényt alkotott azóta a parlament. 
400 mozdonnyal, 10 300 teher és 1500 
személykocsival gazdagodott minisz­
tersége alatt a vasúi feiszerolóne. — 
A vaggon-hiány megszűnt, a forga­
lom lebonyolításában a rend helyre­
állott. A vasutasok fizetése javítta­
tott stb.

Hanem persze a kormánnyal 
szemben á ló ellenzék és sajtója er­
ről nem szívesen beszól s most is 
agyonlmllgatással siklik keresztül a 
nagy munka felttt.

Andrássy Gyula felszólalása még 
jobban beburkolódzik a szerénység 
íehér köntösébe. Pedig a belügymi- 

I nisztérium sem végzett kevesebb^ és 
! érdemtelenebb munkát. A legfőbb 
1 érdeme az ő működésének a magyar 
’ nemzet politikai egységének feltét- 
i len megóvása a nemzetiségiekkel 
! szemben, az államegység minden 
vonalon való biztosítása Ämunkás­
ság törekvéseivel szemben liberális 
álláspontot foglal el, de nem engedi 
meg, hogy a munkás-szabadság 
zsarnoksággá váljék s a terrorizmus 
fegyvereivel lépjen fel a társad-dini­
re ad ellen. Nagy politikai tudás, 
államférfim bölcsesség nyilatkozik 
meg a belügyminiszter közigazga­

tási politikájában is. Üdvös intéz­
kedések jellemzik a közegészségügy 
terén kifejtett eddigi munkásságát,a 
városok anyagi ügyeinek rendezé­
sére irányuló törekvéseit stb.

Tiszta tükörből láthatja, aki 
nem takarja el szemét, hogy mit 
végzett a ,két miniszter és minisz­
tériuma. És ahoz a képhez, mely e 
tüi<űrlapokról visszaverődik ^ nem 
kell komentár. Csak egy kis érzék, 
tárgyilagosság és a hazának önzet­
len szeretető.

A kereskedelmi tárca 
költségvetése,
Ä képviselőhöz ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 18.
Az ülésen Bakovszky István alelnök

elnököl.
Elnök: Az ülést pont tíz órakor nyitja 

meg és rögiön rátérnek a kereskedelemügyi 
költségvetés részletes tárgyalásának foly­
tatására.

Bródy Ernő : A munkás betegsegóiyzé- 
ós baleset biztosítási tételnél szólal fel. Eiöss 
méréssel vau az őzt elrendelő törvény iránt. 
Nagy szociálpolitikai bölcsesség nyilvánul 
meg benne, de sajnálja, hogy a fontos in­
tézkedéseket nem úgy léptették életbe, a 
hogyan a kormánytól elvárhatták volna. A 
végrehajtó rendelet oly hiányos volt. hogy a 
kérdésben még ma is a legnagyobb zavar 
uralkodik. A pénztár éppen ezen hiányok 
miatt csak későn kezdhette meg működését. 
Az alapszabályai még ma sem véglegesek. 
Tisztviselői nincsenek u pénztárnak. Sürgeti 
a végleges rendezést és a panaszok meg­
vizsgálását, magát a tételt elfogadja.

Szterényi Jó. séf államtitkár : Válaszol 
Bródy Ernőnek. Bródy szemrehányást tesz a 
miniszternek, amiért a munkásbiztosiló tör­
vényt az egé-z vonalon nem léptette életbe. 
A törvény kiterjesztése nagy akadályokba 
ütközik. Elösmeri, hogy a végrehajtása igen 
nehéz, pedig hát jóformán ez idő szerint a 
legjobb, hisz Németország is mintául vette 
és most a római kongresszus is a mi törvé­
nyünk iránt érdeklődik. A felszólaló infor­
mációit a munkás sajtóból vette s azért látja 
a helyzetet oly sivárnak. O ezt a tendenciát 
látja benne.

Bródy Ernő : Nem volt benne ten­
dencia.

csépléshez és gőzeke 
szántáshoz. — putnoki, 
sajószentpékri, sajó- 
kaz?i, Disznós-horváti

legolcsóbban és a legpontosabban
- szállít
wtatai brikett, 
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I' .

a ház- 
a felszó-

Pető Sándor: Mi köze van Bródynak

Ellenben Őn gyakran hozza ennek a lapnak 
toteDÄas?ndo?1:6' Ar,61 b.stólek .mi,61

atar0Etoölí: Figyelmezteti, hogy 
szabályok mindenesetre
lalá9Dfízterény; József államtitkár: Foglal­
kozik a Brody említette konkrét esetekkel. 
Saját maga igazolja a ieiszotalo hogy amm 
megtudtuk, meglódult a vizsgalat Az i:rant 
is vizsgálatot fog indítani, tény-e az, vajjo 
tisztviselők foglalnak helyet az igazgutosag- 
hun Hobv mi a pénztár autonomiajaba oe 
avatkozunk, az nem áll. Hogy nines meg SS. kara, annak sajnos históriája van,
de erről a minisztérium nem tehet. Az ide­
iglenes alapszabályokba hibák csúsztak, eze­
ket a végleges alapszabályokban ki higju 
igazítani és akkor lesz aztán tisztviselői kar 
is. Itt tényleg hatalmi kóidésről van szó, de 
nem a mi részünkről. A munkások ragas/.- 
kodnak hozzá, hogv a szociáldemokrata páit 
egyik exponált legyen aligazgató. , „

Pető Sándor: Miért ne, ha ért hozzá?
Szterenyi Józsei: cm nem vonom ket- 

eégba a kvalitásait, de az iránt tárgyalunk 
éppen, hogy a tisztviselők semmitek: politi­
kai testület tagjai ne legyen. (Zajos Le-
1>eSlep'ető Sándor: Eu. uchok legyenek?

Szterenyi József: Egy alkalmazottat 
felszólitotiak, hogy lepjen be a szociá.de- 
mokrata partba. (Nagy zaj). Hat mi egy 
részről sem tűrjük a terrorizmust. Bar a leg­
nagyobb elismeréssel keli megemlokenuuk a 
pénztár elnöségéról, amelynek élen Hatvány 
Deutsch Sándor igazán önfeláldozó munkát, 
végez, de az ideiglenes szcmeiyzet egy ie- 
sze teljesen hasfcnfcibatailRn. X .»lósággal p ~ 
helyező intézet kezd ez leni i, a kozveti.u 
ajánlatokat pedig visszauiasiijak. Ilyenek az 
állapotok a vidékén is. Mar kei pénzt:.rt ál­
lami kezelésbe kellett átvenni. E?.ek » dol­
gok veszelyeztetik a munkasbiztosnó mükö- 
Hoiió, H..iaim> t-ó r.ó ui, upn»aliedesek lor- 
dulnak eő minden nap. Azt köve élték a 
pénztártól, hogy csak olyan orvossal tépjen
összeköttetésbe, a ki az öivosszövetségnek 
tagja. Tehát Ugyanúgy járták el, mint aszó- 
ciíddeiiiokrata ptrt. rsem habozom kijeitn 
teni, hogy sok eseib. n az eljáró tisztviselők 
okozták a bajt. Ha miridtzu>.en síkéiul majd 
segiieni, akkor bekövetkezik az óhajtó,t béke 
Kéri a téléi megszavazását.

Pető Sándor megszavazná a tételt és 
megszavazna meg sokkal többet is a mun- 
kasbiztositás céljaira. Tárán mi gy01 san lép­
tetlek éleibe a törvényt, ez okozott zökke­
néseket. Ssterényi et-y megjegyzeeéie kije­
lenti, hogy 6 nem idegen iie.n>ok, hamm a 
maga megyőzödtset képviseli, a törvényből 
megüliapitja, hogy a kereskedelmi miniszté­
riumnak abba, hogy kit válasszanak a pénz 
aligazgaiójava, belesi' lasi joga n i.es. Hiba 
volt leirat a Ház rr> lit ütésen beléavatkuzni 
az ügybe, amely tisztán ki zigazgatasi dolog.

A lé éit ezután megszavazták.
A posta—távírdánál
Iiutkay L.jszio fern 1 üti a posta—tá­

vírda-kezelők do gat. A kiadott rendelet mel­
lőzte a törvényt a beosztás lekmteteben.
Kéri folyamodványok figyelembe vételét.

/« teleli elfogadják.
Éber A mai a postatakarékpénztár té­

telénél szólal föl. Nem tar.ja helyesnek és 
noimalisnak, hogy olyan nagy a takarék- 
pénztár jövedelme. Az áll .mi záloghá ak is 
túlságos nagy haszonra dolgoznak. Kevesli 
a pos atakartkpenz.áü beüti k összeget. A 
kullöldi államokban sokkal nagyot,b össze­
get helyeznek el az állami intézetekben, 
mint nálunk. Fel kell tehát ébiésztéin az 
alacsonyabb néposztályban a takarékossági 
hajlamot, ez igen tonlos.

Ezután foglalkozik a postatakarékpénz­
tárak csekk-kezelésével, amelyet igen kompli­
káltnak tart.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter riílukiál Éber azon kijelentésére, 
hogy az állami zálogházak nagy kamatra 
dolgoznak. Ez azért van, mert ezeknek az 
intézeteknek nincs tőkéjük. Többször szóba 
jött már az, hogy tőkét adnak a záloghá­

zaknak, de a helyzet eddig nem engedíe 
meg Ami az alacsony takarékpénztári ka- 
m- tlábot illeti, 6 maga szoialt fel már an­
nak idején a kamatláb felemelése érdekeben.
A csekk-forgalom egyszerüsiteset gyakorlati 
jelentőségűnek unj. . kijelenti,, hogy öze" 
eszmével behatóbban foglalkozni fog. (He
1>eSl<Z,Lár Pál: A postatakarékpénztárak 
alacsony kamatláb-rendszere szerinte igen 
pultosán érinti különösen a kis embereket. 
Több módot ajánl a kamat-felemeles kérdő 
sének megoldására, .

Thoroczkay Viktor táró: Szintén a 
postatakarékpénztár ügyével foglalkozik, 
majd a levantei posta ügyeben kér feivilá 
gositást a minisztertől. _

Ezután a tételt változtatás nélkül fo­
gadják el.

Hódy Gyula a hajózási tételhez s,ol.
A horváí tengerparton nem respektálják a 
magyar lobugot. Az ungaro cwota hajót nem 
használják a trikolort. Áttér a magyar ha­
lászok súlyos helyzetére s kert a minisztert, 
hogy ügyükkel joinduLtulag foglalkozzék. 
Sürgeti az iskolahajót.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter: A tengerés,éti iskolahajót rövidesen 
megvalósítja. A halászok ügyével foglalko­
zik. A lobogó-kérdést illetőleg kijelenti, ttogy 
az unguro-ewot t hajóin megállapodás szerint 
a vor s fehér-vörös szinü lobogót has/nal- 
jak. Liga áub ezt kellene használótok. Ez a 
közös tengerészeti zászló. Ha más zászlót is 
használnak, igen rosszul teszik. Intézkedni 
fog, hogy ha ezen a té en visszaélések vau­
nak, azok rövidesen megszűnjenek.

Tolnay Lajos: A magyar tengerhajó­
zás fejleszti sének kérdésével foglalkozik. A 
tengeren nincs ónál ósága Magyarországnak, 
pedig ez igen fontos közgazdaság! erdek.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter: Tudja, hogy Magyarországnak a 
tengerin is önállósággal kell birei és ezt 
is k: szili. Mór ez málló vámterület beho­
zatala szempontjából is igen fontos ez.

Negv György: A tmgeih jó- ási tár­
saságoknak nyújtott segélyekről beszél. A 
horvmok e veszik a segélyt, de giúlöletet 
szitunak Magyaioiszág el en. Kéri n minisz­
tert, hogy e>erezen érvényt a megvár nyelv 
tt‘k A magyar-kor- át hajóstare sag vezetői 
m in tudnak magyarul, pedig ezt meglehetne 
követelni, annyival is inkább, mert ez szer­
ződésileg ki van kö ve. Egy nagy magyar 
bajostársaság létesi'.éséi kívánja.

Politikai hírek.
Btnffy Dezső benzámolója Szeged­

ről jeientik nekünk: Bi.ró Bá ffy Dezső 
orsz. képviselő tegnap de,után 4 orakor tar­
tolta meg beszámolóját ititni válasz ói előtt. 
Báró Bunffy Dezső, Eötvös Károly és Dániel 
László orsz. képviselők es gióf Pongracz 
Jei-ő főrendiházi tag kiséretóben jelem meg 
a Tisza-szálló nagytermében, hói Wegmann 
Ferenc pártelnök üd özóíio. Báló Bái.ffy 
Dezső beszámolójában knmelie, hogy a 
legfőbb cél, amelyért küzdeni kell, az egy­
séges magyar nemzei állam kiépítés-.', a 
magyar áll ni szociális fejlesztése és a gaz­
dasági önáJóság. Báró Bánffy igen. éles kri­
tika tárgyáva tette a kormány minden egyes 
akcióját és mu.-kólkodását, majd kikelt, az uj 
pártalakuias ellen. Beszédét azzal fejezi be, 
hogy az egész nemzetnek egyénelmüen, mint 
legtöbb cél felé az egységes nemzeti állam 
kiépítésére kell törekednie. Kéri választóinak 
támogatását az erre irányuló küzdelemben. 
Utánna Eötvös Karoly orsz. képviselő mon­
dott rövid beszédet, amelyben örömmel szólt 
Szeged közönségének magyarságáról és a 
nemzeti eszmékért való érdeklődéséről. Este 
bankett volt.

A ref, egyMztante ülése.
Preabyterl közgyűlés.

— május 19.
A debreceni ref. egyház presbyteriuma 

vasárnap tartotta közgyűlését Kiss Albert 
lelkészelnök és Simonffy Imre világi főgond­
nok elnöklésévei. A gyűlésről tudósítónk a 
következőkben számol be.

Jelentette Somogyi Pál előadó, hogy 
Polgári Sándor presbyter elhalt. Az elhuny­
nak emAkót, érdemeit jegyzőkönyvbe foglal­
ták 8 hely ere Papp Péter póttagot hívták be.
_ ^2 egyetemes konvent utasítást adott ki
a közalapi járulékok kimutatása és befizetése 
tárgyában. Az utasítást tartalmazó leiratot 
Márton Imre és Kiss Albert felszólalásai után 
kiadták a gazdasági bizottságnak.

A városi tanács egy régebbi határozatá­
val a sziv-utcai ispotályt ovod-a telkehez csa­
tolja a ezomszédos 311 nógszögöl területet.
Az erre vonatkozó átiratot tudomásul vette a
közgyűlés.^, tanácg átirtf hogy a tanyákon
lakó ref. hívek összeírását még a jövő adó 
összeírás alkalmával sem teljesíthet, miután 
a kérdőívek oly komplikáltak, hogy az egész 
összeírás nagyban hátráltatná az adókivetést. 
Xz ügy nagyobb vitát k.elett« Mäjd pedig 
Marton Imre, 0!áh Károly, Szele György, 
Juhász Ignác, Simonffy Imre hozzászólásai 
ut-.n Kiss A lóért propoziciójára egyszerűsí­
tettek a kérdőitekéi és elhatározták, hogy az 
ősszeirókat méltányosan díjazzák.

A számvevő jelente te, hogy az egyházi 
adó és közalapi járulék kivetéséről szóló 
munkálat elkészült, az: közszemlére kitettek 
és ellene egy felszólamlás sem erkszeti. En­
nek alapjan a közgyűlés jogerősnek nyilvá­
nítottá a kivetést.

Bajnok Ferenc harangozó lemondott. A 
84 éves öreg embernek, ki a Rákóczi narang- 
nak volt a húzója 100 korona évi segélyt 
szavazott meg a közgyűlés.

A gazdasági bizouság azt javasolta, 
hogy a Kisiemplomban az orgonához villa­
mos motort alkalmazzon az egyház. A 
motor sokkal célszerűbb, mint a tu.| ato, ke­
vesebbe is kerül a kezelése, mert a lujtato- 
hoz ál ai.doan egy embert keil alkalmaim. 
A kői gyűlés nozzájorult a gazdasági bizott­
ság javaslatához csa motor beszerzésére 1UUU 
koronát megszavazó.t.

Az. iskolaszék három uj tanítónői állást 
szervezett. Az uj állásokra országos pályá­
zatot hirdetnek juu.us 15-i lejárattal.

Több kisebö taigy e.in ózése után jelen­
tette Somogyi Pál előadó, hogy Deczy Ge­
deon a felsőbb leányiskola igazgatója magas 
életkorára hivatkozva lemondott. — A köz­
gyűlés teljes elismerését nyilvánítva vette 
ludumá&ui a lemondást es hozzájárul az 
igazgatótanács azon javaslatához,hogy Nagy 
Gyula tanáit bízzák meg három evre az 
igazgaAi teendőkkel s az igy megüresedő 
tanszékre pályázatot hirdetnek.

Aztán meg egy piár személyi ügyet in­
tézett el a közgyűlés. Mester Erzsébet ta- 

í niiónő lemondott, helyettesítésével Barna 
1 Rí zát bíztak meg S. Szabó Lászlót, a 
I jövő évre t nulmányai folytatása végett sza- 
: b.idságo ták.

Városháza és vármegye.)
A második gazdasági ismétlő is­

kola. Debrecen városa nagy kölesönében 
százezer koronát irányzott előre két gazda­
sági ismétlő iskola felállítására. Az egyik 
gazdasági ismétlő iskolát már felállította a 
város, a második létesítésére pedig a tanács 
tegnapi ülésén tett előterjesztést Oluh Károly 
tanácsnok. A második gazdasági ismétlő is­
kolának a helyét is kijelölték már, a sze­
gényház mellett levő u. n. Bika tilalmas 
területén, amelyből 20 hold szolgálna az 
iskola céljaira.

Hiteleeitő közgyűlés A vármegye- 
házán tegnap délután hiteleeitő közg>u

V
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volt melyen a legutóbbi vármegyei közgyű­
lés jegyzőkönyvét hitelesítették.

Városi segély két kongresszusnak.
Ma a kongresszusok világát éljük. Alig van 
foglalkozási ág, melynek tagjai helyzetük 
megjavítása érdekében kongresszusra ne 
gyűlnének. Most Debrecennek is fog jutni 
két kongresszusból, még pedig a pénzinté­
zeti tisztviselők és a szállodások, vendég­
lősök kongresszusából. A rendező bizottságok 
segélyért fordultak a városhoz és pedig a 
pénzintézeti tisztviselők kongresszusára 2000 
koronát, a szállodások és vendéglősök kon­
gresszusára pedig 1000 korona segélyt kér- 
nok. A városi tanács mindkét kérelmet ki 
adta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Városi épületek felügyelete. A vá­
rosi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
a városi épületek fel ügye lésére napidij mel­
lett egy felügyelőt fog alkalmazni.

A sáskairtás költségei. Hirt adtunk 
arról, hogy Jablonowszky József, a rovartani 
állomás vezetője átvizsgálta a Hortobágyot 
és a pusztaságon újra sáskát észlelt. Erről 
jelentést tett a földmivelésügyi miniszternek 
s a városnak is, javasolva az irtás sürgős 
megkezdését. Az irtásra a várostól 45,728 
koronát kór.

Országos vendéglős kongresszus
Debrecenben.

A pincérek nyugdíj -egyletének 
országos nagygyűlésé.

— május 17.
(Saját tudósítónktól.) Jeleztük már, 

hogy ez év szeptember hó 14., 15. és 16-án 
Debrecenben tartják ez évi kongresszusokat 
az ország vendéglősei, kávésai s ugyanakkor 
lesz az országos pincér nyugdíj-egyesület
közgyűlése is. . .

A kongresszusok és ezzel kapcsolatosan 
rendezendő ünnepségek előkészítő bizottsá­
gul már meg választattak s azok a következő­
leg alakult meg.

A kongresszus előkészítő bizottságának 
tagjai lettek Hauer Bertalan és Törő Imre 
elnökök, pénztáros Márkus Jenő, ellenőr Ro- 
senberg Simon, titkár Szathmáry Zoltán, 
jogtanácsos dr. Weinberger Sándor, tagjai 
Rosenberg Sándor, Kaszás János, Erős Ja­
kab, Kemény János, Lókody Sándor, Ottó 
Sándor, Halász Izidor, Tóth István, Ullmann 
Karoly, Lévay Izsó, Röllig Ede, Fürst Be a, 
Imre János, Kovács Aladár, Polst t Adoll, 
Elefánty Sándor, ifj. Weichinger Károly.

A fogadó bizottság elnökei lesznek : 
Löffler Károly és Haas Rezső, tagjai a deb­
receni piucóri kar.

A kongresszus előkészítésére augusztus 
15-től szept. 14-ig állandó iroda tartatik fenn 
a Dréher szállodában.

vállalkozott Nagy Gyula Dóozy Gedeon után 
mert a protestántizmus legerősebb váraszók­
nak a protestáns leányoknak a szive, akik 
majd anyák lesznek, s akiknek kezében lesz 
letéve a család boldogsága és hi hűsége, 
ezek nevelése pedig nem kis feladat. Hité­
ben erős, érzelmeiben tántoríthatatlan hon­
leányt adni a társadalomnak leen jövőben is 
mint volt a múltban hivatása ennek az in­
tézetnek, fel kell vennie a harcot a* valódi 
műveltség, az igazi tudás fegyvereivel min­
den felekezeti villongást kerülve, hogy meg­
tartsa és gyarapítsa a magyar protestánsok 
számát abban a küzdelemben, melyben a 
hittel párosult igazi tudás vívja ma a mo­
dern irány élvek tömkelegében nehéz Pi­
sáját.

A távozó nap búcsú sugarai fényében 
ragyog ezen intézmény, melynek homlokát a 
tiszta erény, a honleány! szeretet és törhe­
tetlen hithüség dics köre övezte; hogy mit 
hoz a felkelő nap, a magyar protestáns leány- 
nevelő-intézetek között legrégibb és legszebb 
múlttal bíró intézményére ? Nem tudjuk, 
csak sejtjük, mert Nagy Gyula még fiatal 
ember és amint halljuk, kitűnő készüitségü 
paedagogus, akitől jót, nemeset és szépet 
várhatunk.

Adja az isteni gondviselés, hogy mi 
magyar protestánsok o feltevésben ne csa­
latkozzunk. Jól esik hinnünk, bogy a jövő­
ben is olyan kozekbe lesz letéve leány gyer­
mekeink és a leendő magyar protestáns ta­
nítónők nevelése és képzése, mint a múltban 
volt. Úgy legyen.

* Ak utolsó színházi előadás tegnap 
este volt, amikor is „A gyermek“ került

Színház,

színre, C. bérletben. Ezzel az előadással vé­
get ért a színházi szezon. Ternyei Lajos 
díszes pálmaágat kapott egy ezüst szivar­
tárcával, Hahóéi Aranka pedig három virág­
csokrot pénzes-levél kíséretében. Az operett 
társulat egyénként már szombat óta Nyír­
egyházán játszik, ahol a Varázskeringő ope­
rett előadásai zsúfolt nézőtér előtt folytak le.

* A színház átengedése. Az orszá­
gos színművészeti akadémia néhány jelesen 
végzett növendéke három előadást akar tar­
tani a városi színházban, amelynek 20 , 21. 
és 22 re való át ngedésére felkérte a tanácsot. 
A tanács eleget tett a kérelemnek.

* Színművészeti akadémiai növen­
dékek vendégjátéka. Az országos magyar 
királyi szinrnüveszeti akadémia jelesen vég­
zett tagjai országos körútra indultak s min­
den nagyobb városban tartanak néhány elő­
adást klasszikus színdarabokkal. A vendég­
művészek Debrecenben is tartanak három 
előadást, e hó 20-án, 21-én ói 22 én. Első 
előadásuk alkalmával Mellére klasszikus vig- 
játéka, a Torluff t kerül szinro. Debrecen 
intelligens közönségének figyelmébe ajánljuk 
e jel -s művészgárdát, mely egytői-egyig 
kiváló fiatal művészetekből áll s melynek 
minden városban, ahol felléptek komoly si­
kere volt.

Csalás egy főhadnagy 
nevében.

A ref. felsőbb leány­
iskola uj igazgatója.

Nagy Gyula valláfltanár.
— május 19.

A helybeli ev. ref. felsőbb leányiskola 
és a vele kapcsolatos intézetek igazgató ta­
nácsa a napokban tartott ülésén, valamint az 
egyház presbyteriuma a legfőbb fórumban 
vasásnapi gyűlésén az igazgatótanácscsal egy 
értelmüleg töltötte be. Az uj igazgató Nagy 
Gyula vallástanár lett, kit három évre vá­
lasztottak me.

Nagy Gyula, ki végzett református pap 
jelenleg is mint vallástanár működik az in­
tézetben s most a tanári állásból került az 
igazgatói székbe.

Annyi biznnyos, hogy nehéz szerepre

Szélhámos leány.
— május 19.

(Saját tudósítónktól.) Furfangos csalás 
ügyében indított tegnap nyomozást a deore- 
eani rendőrség. Egy fiatal leány szélhámos 
üzelmeiról van szó, mellyekkel nagyobb ösz- 
szeg erejéig károsított meg egy debreceni 
kereskedőt.

Glück Ede divatkereskedő a káros. — 
Gitteknek a Piac-utcán van forgalmas üz­
lete. Évek óla állandó vevője egy 39. gyalog 
ezredbell főhadnagy, ki a Mesazeua-utcAban
lakik. J

A főhadnagy havonként szokott űzetni 
s addig természetesen a kereskedő a kiszol­
gált árukat számlán vezeti. — A főhadnagy 
személyesen nagyon ritkán vásárolt, hanem 
leginkább a házánál, a gyermekek mellett 
alkalmazott bonnet küldte el a szükséges 
cikkekért.

A kereskedő mindig gyanútlanul ki­
szolgálta a leányt, mivel mindig megbízó­
levelet is hozott magával. Az utóbbi időben 
azonban már rengeteg sokat vásárolt a leány 
s ezen alkalmakkor nem is hozott levelei és 
ami főleg gyanússá tette a dolgot egyugyan­
azon árucikk nagymennyiséget rendelt ösz- 
sze. A többek között a főhadnagy számlá­
jára rövid egymásutánban 10—11 tucat ha­
risnyát, nyolc pár cipőt stbbit vásárolt össze.

Tegnap délután ismét megjelent a fia­
tal leány az üzletben és megint vásárolt. — 
A kereskedő kiszolgálta ugyan, de aztán el­
ment a főhadnagy lakására, hol kijelentette, 
hogy már hónapok óta nőm hozaioit semmit 
az üzletéből s az a leány már régen nincs 
is nála. Erre Glück Ede feljelentést tett a 
rendőrségen, mely nyomozza a szélhámos 
leányt.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Az Uránus mai kitűnő uj műsora.

1. Kőbányák Angliában (tanulságos.) — 2. 
Az ügyvédnő (bohózat.) — 3. Bűnbánó Pie- 
rott (dráma.) - 4. Délainerika (látványos.) 
5 Szikla lündór (fantázia.) — Miért késik a 
gyorsvonat? (bohózat.) — 7. Bosszúálló
gyárvezető (dráma.) Műsorváltozás fenntartva. 
Előadások kezdete pontban este 8 és 9 
órakor. Helyárak mint rendesen. Holnap tel­
jesen uj műsor lessz. Előkészületben Hamlet 
(tragédia.) A kis Fricz nevenapja. (A szezon 
sláger bohózata.) Mozgófénykóp a törvény­
szék előtt. (Szenzációs újdonság.)

A tanítók pénztárosa.
Húszezer koronás sikkasztás.

— május 19.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni re­

formátus egyházmegye tanítói gyámintézetó- 
nek berettyóújfalui tanítókból alakult szám- 
vizsgáló bizottsága nagyaiányu sikkasztás­
nak jött a nyomára. Vizsgálata alkalmával a 
bizottság kiderítette, hogy az intézet pénztá­
rosa, Ritókh István kábái tanító rutul vissza­
élt a bizalommal és alaposan megdézsmálta 
a rábízott vagyont.

A berettyóújfalui bizottság a napokban 
tartotta a pénztárvizsgálatot, amelynek során 
megállapította, hogy közel 20,000 korona 
hiányzik s Ritókh István pénz1 áros, mikor 
kérdőre vonták, beismerte, hogy ő sikkasz­
totta el az összeget. ...

— Az anyagi körülményeim kényszerí­
tőitek — mondta a megtört ember — gyere­
keim nevelésére kellett a pénz.

A sikkasztást a pénztáros bosszú idő 
óta űzhette. Bűnös üzelmeit furfangos mó­
don tudta leplezni. A kezelóréro bízott kü­
lönféle pénzeket, mint: a kábái tanítók hze- 
tósgyarapitási alapját, mintegy 10,000 kor., a 
kábái nagy temetkezési társulat 40—oü,000 
koronát kitevő tőkéjét, valamint a tanítói 
gyámpónztár 68 ezer korona vagyonát pónz- 
tarvizsgálatok alkalmával mindig a már elő­
zőleg revideált másik pénztár készletéből pó­
tolva mutatta ki. E manipulációt oly ügyesen 
vitte véghez, hogy a vizsgálatok idején soha 
nem veszített rajta.

Most azonban a kábái temetkezési egy­
let összes vagyonát takarókpónztárilag ke-
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zelteti s igy ezt az összeget nem volt módja 
szerepeltetni a gyámpénztár vizsgálatakor. A 
bűnös útra tévedt ember tehát kénytelen 
volt a sikkasztá-t bevallani.

A szenzációs leleplezés tanítói körökben 
nagy raegdöbb ■nést és felh iborodást keltett 
unnál is inkább, mait R'tokh István elnöke 
az egyházmegyei tanítóságnak, a rcf. tanítok 
országos bizottságának, aki országszerte nagy 
népszerűségnek cs tiszteletnek örvendett.

A gyámpénztár vezetői most a pénztár 
érdekének megvédésében s a kártalanítás 
biztositásán fáradoznak, arai ha nem s.kerül, 
bűnvádi feljelentést teszn k a megtévedt em­
ber ellen.

államtitkár vasárnap este 9 óra 5 perekor 
visszaórkezt'.k Budapestre.

*

Becsből jelentik nekünk: A király vas­
árnap délelőtt 9 órakor Wekerlo Sándor 
miniszterelnököt Schönbrunnban kihallgatá­
son fogadta.

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.

SÓSKÚT FORRÁS VASME6YE
^ikalius jtaíron-£Uhion gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmanál stb.

pni üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi Iroda: Budapest, V., Lipót-körut 29. 
Főraktár:

Komlóssy £ajos urnái Debreczcnben.
Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

4 politikai eseményei.
Az cnaüó jegybankért. — Közös mi­
niszteri értekezlet. — Wokerie a ki­

válj nál.
— május 18.

Zomborból sárgönyzik : Báes-B drog me­
gye és Zombor város függetlenségi pártja 
tegnap az önálló magyar nemzeti jegybank 
felállítása érd :kében uepes nagygyűlést tar­
tott: ott voltak Holló Lajos, Lová-zi Marton 
'Fernbach Péter, Fernb «eh Józ-ct, Baloghy 
Ernő, Lányi Mór és Rajk «ladar í rsz. kép­
viselők. — A képviselők fejtegetései után a 
nagygyűlés határozati javaslatot fogidott cl, 
amelyben kij fenti, hogy az önálló niugy.ir 
jegybanknak 1911 január elsején való felál - 
'litá=át határozottan szükségesnek tartja.

Ennek folytán követeli a jegybank fel­
állítását és elvárja a képvLolóhiz többségé­
től, hogy programmjának ezen s irkahvos 
pontját minden körülmények között megva­
lósítsa. A riépgyüiés megbízza Baloghy Ernő 
orsz. képviselőt, hugy ezm határa",úti javas­
latot az országos központtal közölje.

*

A külügyminisztériumban vasárnap dél­
előtt újból összeült a közös miniszteri érte­
kező! az 1909 évi közös költségvetés meg­
állapítása céljából. Az értekezzen résztvet- 
tek báió Aehrenthal közös külügyminiszter, 
Schönaich táborszernagy közős badugt mi­
niszter, bái ó Rurián közös pénzügyminisz­
ter, gróf Montecurcoli tengerészeti parancs­
nok, Wekerlo Sándor és báró B ok minisz­
terelnökök, továbbá osztrák Rszről mí g lo­
vag Korytow-du pénzügyminiszter, magyar 
rész: 61 pedig Popovics Sándor pénzügyi ál­
lamtitkár.

A tanácskozás, mely főleg a múltkori 
értekezleten mar megkezdett hadügyi költ­
ségvetés tárgyában folyt, délelőtti fél 11 órá­
tól déli háromnegyed egy óráig tartott. — A 
költségvetés több kérdését ez alkalommal 
sem lehetett elintézni, miért is a tanácsko­
zásokat még o hét folyamán, valószínűleg 
csütörtökön folyt ».tűi fogják. Wekerlo Sán­
dor miniszterelnök és dr. Popovics Sándor

Ajánl:

igalic, Rafia, MaíbÉ
minőségét és olcsó árát iliotöleg — vorsony 

nélkül.
Rézgálic netto súlyban és 98—99% szavatolt 

minőségben.
Sokan a rézgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 9S"/„ rózsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,

j-iirek.
A .Debrcvesu' szene ég# ós Kiadó- 
hivatala Arany János-níoa 2. (Hungária 
épületi, íöldazínt, c Kereskedelmi csarnok 
„ .. lépcső-folyosóján. Telefon 4L; . ,

Thaly Kálmán érkezése.
A hir, hogy városunk I. ke- 

rületónek kiváló képviselője: dr. 
Thaly Kálmán ma este városunkba 
fog érkezni, élénk mozgalmat kel­
tett a független polgárság, köré­
ben. A polgárság teljes számmal 
szándékszik megjelenni a vasúti 
állomásnál, hogy a fogadtatás 
minél bensőbb és felemelőbb le­
gyen.

Legutóbbi súlyos szembeteg­
ségéből való teljes felgyógyulása 
óta, ujult erőben és egészségben 
most először jelenik meg Thaly 
Kálin m választói között, kik ezt 
az alkalmat is megragadják, hogy 
régi képviselőjüket üdvözöljék.

Thaly Kálmánt legutóbb i- 
számos ünnepeltetés és kitüntetés 
érte. így nem régen rendezett 
számára a Rákóczi hamvait haza 
szállítóit hajós társaság országra 
szóló ünnepet.

Az uj képviselőházi ülésszak 
megnyitása pedig a véderő bizott­
ság elnökévé választotta.

Uj babérokkal jön közzéuk 
szeretett képviselőnk. A választó 
közönség pedig a régi igaz von­
zalom és ragaszkodás melegségé­
vel fogadja.

Debrecen népe belátja, meg­
érti és méltányolja azt, hogy Thaly 
Kálmán évtizedeken át a függet­
lenségi eszmék tántorít hadart ve- 
zórhaicosa volt. Büszkeséggel te­

kint a múltban kifejtett nagysi- 
kerü működésére és az elismerés 
babérkoszorújába a jövőbe vetett 
bizalom és reménység virágait 
fűzi.

Ilyen érzelmekkel fogja kö­
szöntem a debreceni közönség ma 
este kuruc képviselőnket.

A háromnegyed hét órakor 
a vasúti állomásnál rendezendő 
fogadtatás elé nagy érdeklődéssel 
tekint a város egész közönsége.

— Szünet! tanács a kir. ítélőtáb­
lánál. A debreceni kir. Ítélőtábla szüneti 
tanácsa a folyó évi törvénykezési szünet tar­
tamára a következően alakíttatott me«?: El­
nök: dr. Gajzágó Béla tanácselnök. Bírák a 
polgári szakból a szünet egész tartamára 
juluis hó 5 tői augusztus hó 30-ig Kölcsey 
Sándor, julius hó 5 tői augusztus hó 2 lg 
Czóbel Gusztáv, augusztus hó 2-től augusztus 
hó 30-ig Palatioz Lajos egyszersmind fe­
gyelmi előadó, a bűn ető ügyszakból a szü­
net egész tartamára dr. Szacway Elemér 
és dr. Dicsői! Sándor egyszersmind fegyelmi 
előadó.

— Debrecen a Vörösmarty 
szobor leleplezésén. Budapest szé­
kes főváros Vörösmarty szobrának 
leleplezésére meghívta Debrecen 
városát is. A tanács tegnapi ülésén 
úgy határozott, hogy a leleplezési 
ünnepélyen való részvételre s a vá­
ros képviseletére Debrecen három 
országgyűlési képviselőjét kéri fel.

— Orvosválasztás. A munkás bizto­
sító pénztárban egy orvosi állás megürese­
dett. Tegnap ejtettek meg erre az állásra a 
választást- Két orvos kapott szavazatot és 
pedig dr. Slrelinger Győző 11 és dr. Grósz 
Pál 10 szavazatot, így egy szavazattöbbség­
gel Streiinger Győzőt választották meg or­
vosnak.

— Gazdasági munkások jutal­
mazása. Megírtuk már, hogy a 
földmivelésügyi miniszter négy deb­
receni gazdasági munkást régi hü 
szolgálataik megj utal mazására száz- 
száz korona jutalommal és elismerő 
oklevéllel tüntetett ki. — A jutal­
mak átadása tegnapelőtt ment végbe 
a városháza nagy tanácstermében, 
ahol Király Gyula tanácsnok nagy 
közönség jelenléteben adta át a ju­
talmat a négy munkásnak, akinek 
névsora a következő: Nádasdi Jó­
zsef 20 éve szolgál Kertész Imrénél, 
Midi András 35 éve szolgál Fried 
Emilnél, Kozma Bálint Szentesi Já­
nosnál van évtizedek óta alkalmazva 
és Gyöngy György, aki'Horváth Já­
nos szolgálatában áll 15 év óta. — 
A kitüntettekhez szép beszédet 
intézett Király Gyula gazdasági ta­
nácsnok, átadva nekik a jutal­
makat.

— Kopsuth-pzobor leleplezése Nagy­
károlyban. Nagykároly v..rosu szép szobrot 
emelt Kossuth Lajosnak s a leleple/.esi ün­
nepélyre, meiy május 28 án lesz, meghívta 
Debn cen varosát is. Az ünnepélyen » város 
képviseletében Vec-ty Imre főjog.« ző és Oláh 
Karoly kulturtanaesnok vesznek részt.

— Sotahangvereeny. Az Evang. Fü* 
lóregy lot a Debn ceni Tunmegyeeükt szives 
közreműködésével folyó hó 28 án, áldozd 
csütörtöki n délután 5 órai kezdettel, a nagy­
erdei Sport téren, aé tubáiig versennyel egybe­
kötött m.ijá ist re; dez. Hangverseny u|aK 
virágcsjita, konfetti, szerpentin ée szépség 
verseny. A sátrukban, bol a választmány 
tagjai és az e célra f d kórt ur leányok szol­
gálnak fel, lesznek hüsiiő italok, fagyiam 
hideg ó: jeges ká é, sütemény, bid g és 
meleg ótelek, fonntos, szalonna sütés stb.
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Este lámpionos menüi s úti na a sima agyag­
pályán tánc virad ig. Meghívókat az egylet 
oz alkalommal nem boosai ki, hanem ez utón 
hívja fel az érdeklődők szives figyelmét. Be- 
lópti-dij özemé.yenként 2 korona, cs ládjogy 
3 személyre 5 korona, minden, további esa- 
iádmg után 1 korona, melybe személyen­
ként ' egy-egy adag uzsonna is bole van 
számi iva.

— Th&ly Kálmán piákét. —
A Tougurhajózá i Részvény társaság 
tudvalevőleg díszes plakedet készi- 
tettotett Thaly Kálmán, városunk 
nagynevű képviselőjének arokópé- 
VtíL — Egy darab bronzpia kelet 
Debrecen váron múzeumának is
megküldték.

— Hangverseny & zenedében, A
debreceni zenede felsőbb osztályú növendé­
keivel va-árnap este hangversenyt rend v.ett, 
melynek műsora régi klasszikus zeneszerzők 
müvéről volt összeállítva. A növendékek ki­
tűnő haladásról tettes, tanúbizonyságot, ami 
a zent.de kitűnő tanári és tanárnői karának 
érdeme. A hangversenyen szerepeltek Ná el 
Zoltán, Varon Géze, Deines Gyű a, Szenes 
dános, Bitiek Emil, hat dós István, Simon ffy 
Lina, Kulcsár Gizella, Nadasdi József, Deutsch 
Zárna, Neubauer Jolán, Hajdú István, Kőn­
ket Irma és B tcsó Erzsébet. A szereplő nö­
vendékek egyiői-egyig n. gy sikert arattak s 
a közrtizég zajosait megtapsolta őket.

— Megtámadott munkás. Va­
sárnap számunkban már beszámol­
tunk arról, hogy a Varga-urnán 
szombaton éjjel a sztrájkolok vé­
resre vertek egy kőmivesmuokást. 
Leskó Istvánt. Leskót tegnap a köz­
kórházban kihallgatta a rendőrség. 
Azt vallotta, hogy éjjel ll órakor 
támadta meg 7 vagy 8 kőműves és 
ezzel a felkiulltással:

— Nesze neked villamíelep — 
és ezzel agyba főbe verték. Leskó 
ugyanis a sztrájk dacára a villáin 
telepnél folyó építkezéseknél dől o- 
zott és emiatt támadták meg. Tá­
madóit nyomozza a rendőrség, mely 
egyébként tegnap névtelen levelet 
kopott, melyben megnevezi a szerző 
a tetteseket. Ez alapon folyik most 
a nyomozás.

— Hűtlen cseléd. Bornálli Zs'gmond 
mó telepi Ka ainos fe jti n ette cselédjét Kiss 
Esztert, ki 90 koron * ellopása után megszo­
kott. A cseouőiség ke. esi a hü ten cseledet.

— Sr-eienoádtlenaég az oi-sztag-
uton. Súlyos szerencsét enség tör­
téni bél főn a mikepórci országúton. 
Vár di Ferenc a biharmegyei Esz­
ter községből bejött Debrecenbe 
sertéseket eladni. Tegnap délelőtt 
hajlott vissza szekerével. Útközben 
még szívességből felvett egy asz- 
szonyt a szekerére. Mikor Mike- 
pórcs alá értek a lovak valamitől 
megbokrosodtak, a szekeret felborí­
tották. Ug,y az asszony, mint a léit! 
súlyos sérüléseket s envedtek. Esz 
móletlen állapotban találták meg 
őket, az arra járók találtak rajok és 
a sebesülteket beszállították a köz- 
kórházba.

— C ipke szines és fekete, napernyők 
mesés olcsó árban szerez ívtők be 0 t Ká- 
m y utóda cégnél Kossuth-utcu, városba-a 
alatt.

— Felrobbant töltény Horváth 
S ín dór lakntoslanonc ki Piros 
Béla lakalosrnübelyében van al­
kalmazva, vasárnap rokonai meglá 
ing •,tusára kiment u Barcsa,y telepre. 
Útközben talált egy lőfegyverbe 
való töltényt, melyet nagy könyel-

müen kalapáccsal akart széttörni.—
A kalapács ütések utalt a töltény 
felrobbant és a vigyázatlan fim ar­
cán súlyosan megsebesítette. — Be­
szállították a kórházba, ott ápolják.

— Répab-.gár irtása, A répaföldeket 
újabb veszt-delem látogatta nvg, >\ répabo­
gár végez nagy puszii ásókat. A foldmivelós- 
úgyi ndnisz er most rendeletet adott ki, mely­
ben a gin-dákkal szemben kötelező.;rk jelenti 
ki a répafoldeken u rópabogár irtását maré. 
1-től június iió közepéig. Az erre vonatkozó 
útmutatást most küldte le a miniszter. A 
mezőri ndőrkapvány megtette a s-üksége» 
it. tóé kedésüket.

—- Halálos vb. Vettük a köveik -ző 
gyászjelentést: Fajdalomtól összetört s ívvel 
tudatjuk, hogy felejthetetlen jó leányunk, 
forrón sittre tett testvérünk, édes nagyn mérik 
s jó rokonunk Veress Vilma élatéuea 31 i 
évében foly » hó 17 én, dó i 12 ó akor h-’-t - 
szita szenvedés után történt gyászos elhuny­
tét. A feledhetetlen kedves in.lóit porhüve­
lyét folyó hó 19-ón, kedden délután 3 óra­
kor, a Teleky utca 45. számú házunknál a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó gyász­
éin uUn a Kossuth-utcai temetőben adjuk 
at az anyafölduek. Mely vógtisztessógiélelre 
az elhuny nuk rokonait s jó ismerőseit bá­
natos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. 
évi május 18. A boldog feltámadás reménye 
a ait! — Bánatos szülei Veress János nejé­
vel Lúd Hiány Juliátmával. Testvérei Ver.tss 
László nejével és gyermekeivel, d". Veress 
Sándor, Veress Vince, üzv. VitArius I-urénó 
Veress Gizella kis leányával Giz kéve1. Só­
gornője ozv. ifj. Veress Jánosné sz. II jdu 
Boriska gyermekeivel. Sógora Németh Gyula 
Piroska lányával. — a temetést Gebauer 
Károly tűm. int rendezi.

■— Kabarét a Bikában. Háiom napja 
játszik jól szervezett társulatával Kondor 
Ernő a „Bika“ nyári színpadán. Mindenesetre 
azokon a deszkákon, hol hosszú évek óta 
orfeumok ütöttek tanyát, most nehéz Kon­
dornak és társulatának színvonalon álló és 
szórakoztat) s a sok, különböző Ízlést is ki­
tt égi tő sződd műsort adni. Eddigi működésé­
ből azt lá’juk, hogy sikerül ra-ghóditaniok 
Debrecen úgynevezett nyári közönségét is, 
mely e őtt talán a kabarét szelleme-ség, a 
pikantéria finom nüanszaival szokatlan, du 
röv desea bizonyára meg fogja kedvelni. 
Minden este garmada arámra serül színre 
színpadi tréfa, bohózat stb. A tagok Kondor 
pompás konfendása mellet egytni érvig, 
mint Gerő József komikus, E!s : s C,.pitatu 
Schmith mülövök, Kálmán Erzsi. S/hassy 
Juliska, Sugár Eiza, Rózsahegyi Sárika, B - 
ros Géza, Vámos Dezső, Szántó Jenő muvo^ 
szutúK legj ív át adják. Ma este G ;rő József 
uj kúp ókat fog énekelni.

— A rendőrkapitány vizsgája. Ér­
dekes vizsgalat folyt le a napokban a dtb 
retteni fűi.- kólán. G. Toth Janos huj du szó - 
boszlói rendőrkapitány és földön tokos tette 
le a-debreceni r f. jók akadémia vizsg lóbi- 
zottsági előtt az állam udumanyi állam vizs­
galatot sikeresen. G. Tóm Janos a bírói p - 
ly ára készült cs annak igéjén a jogaid 'má­
nyi álnunvizsgaiatot szere - te meg. 1898-ban 
llajdu-zoboszló város rendőrkapitánya lett s 
ig> a bírót pályáról lelepett. G. Tóth Janos 
az államtudományi államvizsgát azért sze­
rezte me, hogy a szoboszloi polgárság óhajá­
nak motfeleloieg Szoboszlóu a városi tiszt- 
ujiiás alkalmával a polgármesteri állásra pá­
lyázhasson.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Toth N. r. k. 1 órát ólt, Balog Jó/séf ref. 
81 éves, Va.day Rezső ref. 2 hónapos, Tó­
biás István ref. 78 éves, Veress Viima ref. 
31 éves, Fehér József ref G éves.

— Ablakreddnyök (rolók) és zsaluk 
ifj. Gyürky Sándor papír kereskedésein n, 
Kossuth-utca 13. megrendelhetők.

Figyelmeztetést.
No vegviiuk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

*

Kapható mindenütt.

Távirat és telefon.
Beteg a király.

Bocs, május 18. A király a mai általá­
nos kihallgat tst betegsége miatt megtartani 
nem tudta. Oka ennek az, hogy ő felsége 
újabban ismét gyengélkedik.

A kípvi38iöhá,x üléséhez.
Budapest, május 18. A képviselőház­

ban a doie.őt'i ülés végén a költségvetésnek 
a Mav.-ta vonatkozó tételénél Farkasházy 
Zsigmond szólalt fel s hibáztatta, hogy a 
Máv. utján hirdetési átalány címén a keres­
kedelmi kormány eg-, es lapokat szubvencio­
nál. Kossuth miniszter kijelentette, hogy 
szubvenciót egyik lap sem kap. — Csu­
pán csak Iliid ;tési szerződés két kötött 
a Máv. s azoknak megjeie-.éset ellenőrizi is. 
Annak igazolásául, hogy a hirdetési átalány 
nem szubvenció, csak annyit említ meg, hogy 
ilyet nemcsak a függetlenségi, hanem ellen­
zéki lapok is kapnak. A kereskedelmi tárca 
költségvetését részleteiben is elfogadták, majd 
délután a fúldmivelósűgyitárea költs.-gvetését 
tárgyaltuk.

Á% ausztriai diákmozgalom.
Innsbruck, május 18. Ma reggel nyolc 

órakor sok klerikális diák gyülekezett az 
egyetem elé, kik vastag botokkal iolvegyver- 
ke ve az egyetem kapuit megtámadták 
és a szabadelvű diákokat amikor megjelen­
tek, mm bee áj tolták be. Minthogy a rektor 
közbenjárása nem haszttá t, az előadásokat 
felfüggesztették. — Az egyetem nyolc napig 
zárva marad.

Az EiDenbnrg ügy.
Berlin, május 18. Az itteni vizsgálóbíró 

megbízásából az oldenburgi rendőrség nyo­
mozás: folytat arra nézve, hogy vájjon Eu- 
lenburg herceg beteg ts hajlamainak akkor 
is eieget tett e, amikor Uldenaurgban mint 
líövet Oroszországot képviselte.

Marokkó.
Paris, május 17. Wig'a láviralozza: 

Miután tüzérségünk az igen jeleuleiteny 
erejű marokkói csap ltokat a Budenib melletti 
pálmaerdőből elűzték, megtam diák e hely­
séget is. A csapatok alig két órai harc után 
foglalták el a pálmaerdőt és a tarka törzs 
táborának jelentékeny része, valamint az 
ellenség tejes hadi és élelmi készlete, is 
nagy mennyiségben birtokukba jut dt. Bude* 
mbit erősség 3 órával ezután a fehérzászlót 
tűzte ki. — A Karka-törzs veresege teljes. 
Budenib elfoglalása jelentékeny benyomást 
tett. Részűnkről három ember elesett, 9 meg­
sebesült.

1 örvényszék.
Gyilkosság az állomáson

Esküdtszéki főtárgyaló.».
— május 19.

(Saját tudósitónktól.) Beszámoltunk 
volt arról a gyilkosságról, mely a múlt óv 
november 2-án, a szoboszloi állomáson tör­
tént. A gyilkos Bárány i Sámuel 21 éves 
legény, nyukszirten szúrta volt verekedés 
közben uiitársának, Gyulai Lajosnak András 
nevű testvétb uyját.

A debrec ni törvényszék esküdt bírósága 
tegnap kezdte tárgyalni ezt az ügyöt.

Az e.-kiidtszók következőleg alakult
meg.

Elnök 0 ált Miklós, bírák Horváth Ist- I ván, Bernáth Kálmán, jegyző Wiád György, 
j ügtósz dr Dózsi Gyula, védő dr. Gottlib 
I Márton ügyvédjelölt. „ * a

Rendes esküdtek Gyémánt Samu, Győrit 
i József, Kis Kálmán, Mr ez, At drás, Nometh 
j Gabor, Penyigei Imre, Percsi Gábor, PósalaKt 

András, Sarkadi István, Sipos István, Szabó
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József Szilágyi János; míg póteskudtek 
Jobbágy Ferenc és Nagy Lajos loitok.

Ártárgyalás első naoja a bizonyt, ás i 
eljárással telt el. Kihallgattak 11 tanút, ak k 
jórészt igazolták az ügyészségi vádiratban 
foglaltakat. Az esküdtekhez ma intézik a kel­
eseket, vád és vódbeszéd, úgyszintén ítélet- 
hozatalra is csak ma kerül a sor.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— május 18. —
Budapesti gabonatőzsde.

5-10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 
kilogrammonként) 15,000 mm búza. A rozs 
5 fillérrel hanyatlott. Zab, tengeri változat-
laD‘ Felmondatott 1908. évi május hó 23-án 
leendő átvételre 9000 mm. búza, 13. mm. 
tengeri és 1000 mm. zab.

A határidőüzlet.
A száraz időjárás következtében szilárd 

volt az irányzat a határidőuzlet kezdetén. 
Később azonban, midőn a vidékről esős időt 
jelentettek, a spekuláció realizált, ennek 
folytán az irányzat kedvtelen hangmat és 
mérsékelt üzlet mellett elgyengült.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza áprilisra 1908 
Búza májusra .
Búza októberre 
Rozs májusra .
Rozs oktonerre.
Zab áprilisra .
Zab májusra .
Zab októberre .
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

Budapesti értéktőzsde.
Buzdítás faiján élettelenül folyt le a 

mai előiőzsde és a forgalomba került ér­
tékek árfolyamai nyugodt irányzat mellett 
csekély ingadozások után tartottan zá­
rultak.

Kezdete Változás

1166 1162-1159
1012 1015-1006

888 880-879

680 683-679
651 650-649
660 658-656

Friss 2 isik ai erle
és az egész világ a szabadba zarándokol. De 
okküzben sok ember a kelleténél többet me­
részel fölhevíti, aztán meghűli magát és ha 
még minden jól megy is, legalább néhány kel­
lemetlen napot szerez magának. Aki tehát 
okos, mindjárt a meghűlés első jelere néhány , 
Fay-fóle valódi szodeni ásvány-pasztillát vesz 
— ez minden körülményesség nélkül, bizto- 
san és kellemesen segit legyőzni ilyen kez­
dődő bajt. Fay valódi szodenijénck ott kell | 
lennie minden háztartásban. — Skatulyája 
1 korona 25 fülén és minden gyógyszertárban j 
drogériában és és ásványvíz-kereskedésben | 
kapható. |

tJerrava
Vasas Kina-Bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

állatnd'.j'it és aranyérmet nyert,

Erősitőszer gyöngélkedók, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, megerősítő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata

Kapható :

J. Serravalló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A o-vóo'szertárakban V* lit. ü. 2 kor. 60 fül. 

"y ° 1 lit. ii. 4 kor. 80 fill.

Kiadja : a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

SYILT-TÉR. 

Lóverseny.
Belépti-jegyek a május hó 23-án szom 

baton és 24-én vasárnap Debrecenben tar 
tandó lóversenyekre Molnár Ferenc ur (Zá­
ri ,r Lijus módi) divatterméken —- (városház 
épület) kaphatok. — Az előjegyzett páho­
lyok és egy eb belépi i-jegyek bezárólag 22 ike 
estéig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem 
váltott jegyek azon időn túl másoknak adat­
nak el. Az eladott jegyek többé vissza nem 
Váltatnak. — Ugyanott a tribün rajza tájé­
kozásul 8 tol ál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) 
az első vagy második sorban 16 korona, 
zártszék 2 korona, ülőhely 1 korona, álló­
hely 40 fillér. Belepti-jegy a tribün előtti 
térre egy napra 6 korona, kót napra 10 
korona. Tribün előtti térre szóló belépti-jegy 
a tényleges szolgalatban levő katonatisztek, 
tiszthelyettesek és önkéntesek számára egy- 
egy versenynapra 4 korona. Versenysoroza­
tok (programotok) Szent Királyi és Nagy 
urak irt. kir. dohány ős szivar nagy tőzsdéjé­
ben a versenynapok hetében 20 fillérért lesz­
nek kaphatók. Totallsateurön való fogadások 
5 és 10 koronás, helyrefogadások 20 koro­
nás tétekkel, csakis a versenynapokon a ló- 
versenytéren felállított totalisateur pénztá­
raknál eszközölhetők. Kellemetlenségek elke­
rülése végett figyelmeztetik a versenyeken 
résztvevő közönség, hogy belépti-jegyét lát­
hatólag viselni szíveskedjék. A belépti Jegy 
kívánatra az ellenőrző közegnek előmuta­
tandó. Ezen versenyek kezdete mindkét na­
pon délután pontosan 2 óra 30 perc. — Bő­
vebben a versenyekre vonatkozó hirdeté­
sekből értesülhetni.

Uj hatásos gyógykezelés- Hírneves orvo­
sok bizonyítványai. Ártalmatlan, gyógy­

szer nélkül.

19ÜB május 19.

Troi női ujdomígok!
Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl o

Szabó Lajat Fiai
vászon-,, divat-^ és szőnyeg-

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

gankegycsülct
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt. 
Fogta kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztés es vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra. 

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és 

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

a legmelegebben ajánlható a 22-ik ki­
adásban megjelent Weiszmann R-unan 
röpirata: idegbajokról és a szélhudéstol, 
óvatosság és segítség. Díjtalanul kap­
ható Grósz Nagy Ferenc „Arany egy- 

szarvú“ gyógyszertárában.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetései fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, g| 

Hungária kávéház).
!

gnmihi, villamos
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen ós pontosan készítjük.

Geller és límeth
Debreczen,
Hatvan-utca 8. szám.

wmmm

Mavásznak
ZEFIREK

gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.
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117 654- 908. ÖL kir. államvasutak. .

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a magyar királyi 

államvasutak műhelyében 1909. esetleg 1910. 
évben szükséges bőráru anyagok szállítására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat 
és azok egy évi mennyiségét feltüntető aján­
lati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó 
és az ajánlat tételnél kötelező részletes mó­
dozatokat tartalmazó ajánlati felhívás az 
alulírott igazgatóság. Anyag ős leltárboszer- 
zósi szakosztályánál (Budapest, VI., Andrássy- 
ut 73. szám 11. cm 43 ajtó sz. alatt) díjta­
lanul kapható.

Az előirt módon kiállított ívenlunt egy 
koronás m. kir. okmány bélyeggel ellátott és 
aláirt ajánlatok, az ivenkint 30 filléres m. kir. 
okmány bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati 
felhívással együtt lepecsételve legkésőb­
ben 1908. évi junius hó 12-ónek déli 12 órá­
jáig a fent említett szakosztálynál benyújtan­
dók, vagy posta utján odaküldendők.. Az 
ajánlat boritéka e felírással látandó el: Aján­
lat 117,654—908 számhoz.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek 
egy évi értékének 5 százaléka legkésőbben f. 
évi junius hó 11-én déli 12 órájáig a magyar 
királyi államvasutak budapesti központi fő­
pénztáránál akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélkül, vagy később benyúj­
tott, valamint az olyan ajánlatok, melyek az 
aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyújtóinak 
be és a pótajánlatok nem fognak figyelembe 
vó:etni.

Budapest, 1908. évi május hóban.
M. kir. államvasutak igazgatósága.

...... ..... ............ .. .........................

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Brosiaaan és Masiel
bankiroda 1) E BR E C ZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. °
Interurban és megyei telefon 76, sz.

Eladó nyaraló és szőllő
a Sesta-kert;>en. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőscr 
Bazár“ -ba (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

A magyar állam vasutak

menetrendje.
.................^ ei vm MÉrvényes: 1908. évi május 1-től. 

Debrecenből indul.

Napszak óra perc j Vonat neme Hová

éjjel 2 20 személy P.-Ladány-B.-Pestk.p.u.
2 44 M.-Sziget Kőrösmező

reggel 4 36 vegyes Tiszafüred —Füzesabony
5 1 09 motor Püspökladány
5 10 személy Szatmárnémeti

” 5
5

15
30 1 motor

Nyíregyháza —Szerencs 
Hajdúnánás Tiszalök

délelőtt 8 09 Hajdúnánás
8 51 személy Nyíregyháza Szerencs

is 8 57 gyors Budapest k. p. u.
9 41 vegyes Derecske-N.-Léta-Vértes

10 — tv.szsz. Királyháza
10 50 vegyes Tiszafüred —Füzesabony
11 06 tvszsz. Püspökladány
11 11 motor Hajdúböszörmény

délután 12 10 személy Budapest k. p. u.
12 15 Hajdúnánás Tiszalök
12 20 gyors M.-Sziget Kőrösmező
12 26 személy Nyíregyháza—Szerencs

2 20 motor Hajduhadház
3 45 tvszsz. Püspökladány
3 56 személy M. Sziget Kőrösmező
4 28 Nyíregyháza Szerencs
4 36 Hajdúnánás - Tiszalök
4 42 gyors Budapest k. p. u.
4 51 vegyes Dcrecske-N L-éta-Vértes
4 56 Tiszafüred

este 6 57 gyors Szatmárnémeti
7 — motor Hajdúnánás

” 7 06 személy Nyíregyháza- Szerencs
9 — P.-Ladány—Nagyvárad

. 10 38 motor Nyíregyháza [
10 40 személy Budapest k. p. u. [

1 ’ 1 10 53 » Máramarossziget 1

Debrecenbe érkezik.

Napszak j , íóra :! perc
1

Vonat neme
Honnan |

éjjel 1 i 29 személy Máramarossziget
2 I 18 u Budapest k. p. u.

reggel 5 03 » Nagyvárad —P.-Ladány
6 35 motor Nyíregyháza
6 1 48 személy Királyháza
7 14 Tiszalök Hajdúnánás
7 20 vegyes N. Léta-Vértes Derecske

11 7 46 tvszsz. Püspökladány
" 1 7 54 vegyes Tiszafüred

délelőtt 8 04 személy Szerencs — Nyíregyháza
8 46 gyors Szatmárnémeti

1 ” 9 36 motor Püspökladány
11 26 Hajdúnánás
11 35 személy Szerencs—Nyíregyháza
11 40 Kőrösmező M.-Sziget

délután 12 08 gyors Budapest k. p. u.
2 motor Hajdúböszörmény
2 51 tvszsz. Püspökladány
3 05 vegyes N. Léta-Vértes-Derecske
3 24 személy Szerencs —Nyíregyháza
3 36 n Budapest k. p. u.

* 3 40 motor Tiszalök Hajdúnánás
4 22 gyors Kőrösmező—M.-Sziget

” ;,5 31 ^vegyes Füzesabony—Tiszatúred
este "6 30 személy 1 iszalók— Hajdúnánás

6 33 motor Hajduhadház
” ! 6 43 személy Szatmárnémeti

6 49 . gyors Budapest k p. u.
8 46 személy Szerencs—Nyiregyh áza

* 9 46 B.-Pest k. p. u. P. Ladány
” 10 12 ■ j, Kőrösmező - M.-Sziget

i 10 13 motor., Hajdúnánás
” 10 22 vegyes.,.; . Füzesabony Tiszafüred

1 : ! io 26 személy 1 Szerencs—Nyíregyháza
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foss- és háljagbajaknál midéi vizet felükül.

’[Kellemes, kissé savanykás Izti, vasmentes szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. 0rvosi,aS a^án,va-

Ivőgyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál 
hugykő és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos banta marnál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezeloség .

Muschong buziásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
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w - . Lucerna friss vágású, ölenként 8 fllló i-
,K$eweleZeS. vel ka!,)1:lU) Hi,ó Púinak mikepércsi-uU kert-

Luiza“. Tea nap és ma is vártam fel 4 gazdaságúban, 
óráig — de eredménytelenül ......— Ifóreui
kedves nagysád ma kedden d. u. 3 órákéi 
szíveskedjen a jelölt helyre eljönni. Ha eset­
leg nem érne reá, úgy szíveskedjen írni pai 
sort a kiadóba, de még délelőtt._ A viszont 
látás reményében csókolja kacsóját „Hajnal- 
hasadás“.

Egy csinos leány ösmerelségót keresem. 
„Jázmin“ jeligére kérek leveleket a kiadóba.

Árverésen eladó Csilag-utca 36. sz. ház 
kikiáltási ■ r 1100. Bánom ponz 410 kor. J0 
fillér. Telekjegyzőkönyvszám á3o. 190H május 
29-én d u. 3 órakor. Értekezhetni Debrecze-
ninél Csapó-u. 86.______________ __

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

:: ,iT:;á

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, 
keresek, ki egy c mos, fiatal ember disc rét 
barátságát óhajtja. Leveleket kerek -tans 
éjjele“ jeligére a kiadóba.

Villanycsengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz.

Hatvan utczel 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (3529.)

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra e jöhetne ve­
lem. 26 éves hankliivatalnok vagyok 1 csitul, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek. levele­
ket és lehetőleg tenykepeket kérek ..Kails- 
bad“ jeligére a kiadóba.

Fiatal nő vidékre liá vezetőnői állást 
keres. Leveleket kér „Fiatal nő“ jeligéié a 
kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess un ember 
diserét barátságát írjanak „Hajnalhasadas 
jeligére a kiadóba.

Eladó ház a Csapó-utcán. Értekezhetni 
felől dr. Márton Kálmán ügyvéd urnái Piac­
utca 44.

Nősülni óhajtok. 30 éves gazdag foki- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen! Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok 
jeligére. ..............

Villany világítást,
telefonok, vi llamos-

. 3 áü*- ü 

Ül

Melyik jószívű intelligens fiatal ember 
segítene ki egy szép leányt 40 koronával ? 
Olyat óhajtok, aki nagy fürdőre clvinne va -y 
további szórakoz atásra hajlandó. Leveleket 
kérek mielőbb a kiadóhivatalba „Űrök hűség 
jeligére.

ti 1 csengők berendezését, 
v-fj \ javítását és évi jókar-
pjgL ban tartását, legjobb
lyf - anyaggal, szolid áréit

eszköz! 1 í ÖLI>YÁRI L. Debre­
ceni Első Ele kiretechnikai 
gyár és villamos szerelési
vállalat. Kossuth utca 1. sz. Te 

lel'on 168.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

E hé vérére állast keres egy szép 
irásu fiatal ember. Szives megkeresést levél 
által kér a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Óim a kiadóba.

t ifi
ér h

fej;

Hegedű tanítást elvállal egy végzett, he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives felkeresést level úttal kó­
ddal kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba.

,??
■-r.nv-*- •->> j

\í
i

főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Perenospora fecs­
kendők j u t án y os 

áron kaphatók
Kovács Gyük

v asiizletében
a „BlKín-szálloda mellett.

1908 május 19.

kapható Piac utca 38., Hatvan-utca 9.

Villúiüö^-Yitiglfítv.! E erta
beread-öi ér-.-k,

lakások, üzlet-k és rgvúb helyiségek részére, 
In 'fi.-; us'.bt v és a legnagyobb szakértő-

a Ganz féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(l’iac- utca 72. sz.) által .készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és kőivé;.- Jtussol hárít uek díjtalanul szolgál.
v ijéotóífistp';, csillárok es szerelvények 4us választéka

í . •, <1.0 Sv.; *í ú • of'O, 1063

Debreczen,
il; í!$ Kistemplomb 'zár a?« *!•

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
VIole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

A Varga-u. 8. sz. ház s ennek On- 
dódi és Uj földje

M m

akár együttesen, akár külön. Felvi­
lágosítást ad dr. Terve,y Tamás ügy­

véd, Piac utca 73. sz.

Modern inter; iás háló zoba berendezé­
sek igen szép toilettével fényezve és matt- 
ban eladók Kovács Gyula niüaszttilosnál 
Darabos-u. 17.

va:

1101
A téglasi (Hajdú megye) menhúzvezető- 

"lásra pályázat hirdet.étik. Tanítási idő
május hó 1-től október 1-ig. Javadalma 200 

Desifin a legjobb szer a lábizzadás ellen, korona, lakás < gesz évié. Kérvények május j
Magánvállalathoz egy szépirásu fiatal 

ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépírása“ jeligére.

16 ig Ablonczy László elnokhö»4iüldendók. 
Állas azonnal elfog afiindó 1

Koffergyái amat Hatvan utca 5. sz. alá
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) he yvzlem 
át. Markbreit, bőWmdös. Kész kofferekben 
nagy választék. Javítások elfogadtatnak.

Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­
gyar orvos- családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbaziá, \ illa Dalibor elmen.

Igen jó házi!, oszt kapha ó bent étkezésre 
és kihordásra Yerbőczi utca 14.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szíves leveleket kérek küldő*** 
„Ámor“ jeligére a kiadóba.

Hiányait azonnali szállításra. Kopf Emil Egér- 
hát Szilágy megye.

: el epri ele
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lovasul mentén 1100 rj-öl jókarban 

tartott

Egy nevelőnet korcsok, leveleket kérek j 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

Keresek megvételre két karikás (lyuk) 
használt vaskonyhát. Onn a kiadóba.

egészben vagy részben eladó. — Cztni 
a kiadóban.

I

Sestakertbeu nyaraló olcsón kiadó. Cint 
a kiadóban.

Nyomatott Dobrec&en az. kiz. íáiu» kou, rnyomdu-vtil


